



全國十大作業組

三芝鄉農會四健會布袋戲作業組得獎心得

文圖／三芝鄉農會四健指導員 李秋鳴

91年度全國四健會十大作業組，三芝鄉農會幸蒙上級長官的厚愛，使本會四健會布袋戲作業組榜上有名。

回顧三芝鄉農會布袋戲作業組，是從民國88年開始納入該會四健會作業組活動範圍內；原本是由國小學生課外活動的零星組織所組成，但因缺乏硬體及軟體設備，學員大都胼手胝足，從簡單的三合板拼湊組成的表演台及自做的布偶，到由學校撥款少許經費及農會挹注經費，聘請講師、購置戲台及周邊設備，劇團才大致底定。並聘請李天祿大師之子李傳燦師父，擔任該作業組指導老師。

布袋戲作業組分前場及後場，全團學員人數約35人，歷經老師數年的指導及學員的努力學習，逐步在台北縣各機關團體參與公演，並參與三芝鄉各項公益活動，贏得三芝鄉鄉親的認同，更安心的讓其子弟參加其他的作業組，甚至以報名參加布袋戲作業組為優先，可見其在本鄉家長們心目中亦頗具影響力。



三芝鄉農會四健會的布袋戲作業組贏得鄉民的認同

走！走！走！走向麟洛懷中投

文圖／屏東縣麟洛鄉農會四健義指 陳麗鎊

麟洛鄉農會推廣股四健會於91年3月31日星期日辦理麟洛文史巡禮活動，帶領四健會員及鄉民一同回憶前人的一景一物，飲水思源，引燃一股懷舊風。

麟洛文史巡禮行程首站為鄉內唯一小學——麟洛國小，春風化雨中已過80多個年頭，校內數株柚木、鳳凰木及鐵刀木樹齡已久，仍枝繁葉茂、高聳挺

拔。其中一棵近百年歷史的羅漢松，卻因近些年一場雷擊，徒留枯木數頭佇立校園，令一旁觀看的人湧出無限懷思。

走訪了下竹架的最古老的伙房，斑駁的牆角，顯見土磚，少見的「土角厝」平房合院式建築呈現眼前，至今仍保存完好。在參觀群中年輕一代的人莫不驚喜，上揚的嘴角流露出一睹實務的慶幸。最老的橋樑——鳳麟橋，在年長的一